

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора биологических наук, Колесникова В.В.
на диссертационную работу Козловой Анны Владимировны
на тему: «Мониторинг утиных (Anatinae) лесопаркового зеленого пояса
Кировской области», представленной на соискание учёной степени кандидата
биологических наук по специальности 06.02.09. - звероводство и охотоведение

А.В. Козлова (д/ф Елкина) поступила в аспирантуру ФГБНУ ВНИИОЗ им. проф. Б.М. Житкова в октябре 2018 года, и закончила ее с отличием в 2021 году. За время обучения в аспирантуре Анна Владимировна проявила дисциплинированность и организованность, соблюдала сроки, установленные в индивидуальном плане для предоставления научному руководителю редакций глав диссертации и научных статей по исследуемой тематике.

Выбор автором темы диссертации сделан самостоятельно еще в 2013 г. и обоснован научным интересом сравнения утиных, обитающих на антропогенных и природных территориях. Проявленная самостоятельность и трудолюбие позволили собрать достойный объем первичного материала и своевременно его проанализировать.

Актуальность и важность исследования связана, во-первых, с рассмотрением уток, как трансграничного ресурса требующего повидового мониторинга на территориях, как охотничьих угодий, так и на территориях, не относящихся к таковым, для своевременного управления имеющимися ресурсами; во-вторых, с научной проблемой рассмотрения отдельных группировок уток и их популяционных критериев; в-третьих, с проблемой обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и предотвращение возможных инфекционных и инвазионных заболеваний.

Диссертационное исследование является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой. На материалах собственных круглогодичных учетных и мониторинговых работ, собранных за 9 лет, Анна Владимировна описала тренды динамики численности уток на антропогенных и природных территория лесопаркового зеленого пояса крупных городов Кировской области и рассмотрела явление синантропизации диких уток, а также феномен их отказа от дальних миграций в пользу зимовки на водоемах городов, т.е. в тесном соседстве с человеком.

Автор, сравнивая диких и синантропных птиц, обосновывает возможность использования обитающих рядом с человеком уток, как информационно-модельную группировку для мониторинга за этим биологическим и охотничьим ресурсом. Так наблюдения за модельной группировкой позволили автору подробно рассмотреть особенности биологии обитающих в городе видов – линьку, размножение, поведение,

питание, зараженность и т.п.

Структура работы и порядок изложения материала подчиняются задачам раскрытия темы и обоснования положений, выносимых на защиту. При этом автором выполнены требования, предъявляемые к оформлению диссертационных исследований. Работа отличается стройностью изложения, ясностью формулировок, глубиной научного анализа, самостоятельностью выводов, корректностью при цитировании мнений других авторов. Кроме того, диссертационное исследование Анны Владимировны отвечает критериям актуальности, научной новизны.

Квалифицированный анализ достаточно обширного материала обеспечил хорошую аргументированность научных результатов проведенного исследования.

Диссертация А.В. Козловой обсуждена на межлабораторном совещании в ФГБНУ ВНИИОЗ им. проф. Б.М. Житкова в октябре 2021 года и рекомендована к защите в целях присуждения автору работы искомой степени кандидата биологических наук.

Анна Владимировна правильно реагировала на замечания научного руководителя и рецензентов работы, что свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам. Хочется отметить целеустремленность автора, ее работоспособность, самостоятельность, контактность со старшими коллегами и правильную реакцию на критические замечания.

Можно подытожить, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий и имеет широкую эрудицию.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет рекомендовать принять диссертацию А.В. Козловой к защите для присуждения ей степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.09. - звероводство и охотоведение.

Ведущий научный сотрудник

отдела охотничьего ресурсоведения
ФГБНУ ВНИИОЗ им. проф. Б.М. Житкова,
д.б.н., доцент

17.01.2022

В.В. Колесников

Подпись Колесников В.В.
ЗАВЕРЯЮ.

Инспектор по кадрам ГНУ ВНИИОЗ
имени проф. Б.М.Житкова

" 17 января 2022г.

Колесников ЕВ
